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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 30  MAGGIO 2023 

-2- 

 

OGGETTO: Delibera di Consiglio 0125 12/05/2023 - Ratifica del Consiglio Comunale ai 

sensi dell’art. 42, co. 4, del T.U. D.Lgs N. 267/18.08.2000 della Deliberazione di Giunta 

Comunale N. 68 del 12/05/2023 ad oggetto: “VII VARIAZIONE AI DOCUMENTI 

PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2023/2025 - Case Famiglia e le Comunità 

Alloggio. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
Tenuto conto che nelle sedute di approvazione del Bilancio preventivo 2022 e 2023 sono stati 

approvati all’unanimità due ordini del giorno che impegnavano il Sindaco e la Giunta a “far sì 

che le rette delle Comunità Alloggio e delle Case Famiglia venissero rivalutate alla luce dei 

maggiori costi definendo di conseguenza le risorse economiche necessarie nel 2022 e 2023.”; 

 

Considerato che nel corso dell’anno 2022 e 2023 le rette per le Case Famiglia e le Comunità 

Alloggio non sono state incrementate; 

 

Rilevato che le strutture di accoglienza dei minori svolgono un ruolo fondamentale per la presa 

in carico di minori più fragili e delle loro famiglie, anche nelle diverse caratteristiche che 

rendono più adeguata e varia l'offerta;  

 

Tenuto conto che la valutazione economica del lavoro svolto con tanta professionalità non potrà 

mai compensare il lavoro fatto; 

 

Rilevato che anche l’emergenza Covid ha gravato su questa situazione con incremento dei costi, 

che dovevano essere attenzionati e coperti anche con interventi una tantum; 

 

Visto che ogni anno dovrebbe avvenire l’adeguamento ISTAT, che in realtà non è mai più stato 

applicato dal 2014; 

 

Considerato che dai 22 milioni di risorse impegnate negli anni scorsi per gli inserimenti 

residenziali per minori, oggi a bilancio abbiamo 15 milioni di euro, con una evidente riduzione 

di spesa che potrebbe essere invece impiegata per l'aumento delle rette; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A procedere all’aumento delle rette delle strutture e case famiglia ed eventualmente 

all’integrazione delle stesse con una quota che consenta di far fronte agli aumenti dei costi degli 

ultimi 10 anni (indici Istat) e alle maggiori spese per le emergenze pandemiche ed energetiche 

in questi anni. 

 

 
 

Proponente: Lodi (Partito Democratico).  

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 39. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


